

喜欢品酒的看过来

看瓶子、看包装、看计量单位……

鉴别进口红酒，网传高招不靠谱



最近，一份“教你鉴别原装进口葡萄酒”的帖子在网上流传。帖子里介绍了不少鉴别真假进口葡萄酒的小窍门，比如看计量单位、包装等。这些方法靠谱吗？昨天，现代快报记者采访了张家港出入境检验检疫局“三级品酒师”俞晔，请她帮大家鉴别。

现代快报记者 张希为

网传鉴别进口红酒的方法

1 包装奢华的酒可能是国内灌装？

传言：原装红酒进口时都是按箱的，没有任何礼盒类包装。国内市场上的纸盒、木盒、皮箱包装的酒就是讲派头，里面的红酒可能是国内灌装的。

专家说法：原装进口的红酒包装都很朴素，大多用纸箱或者木箱包装，6瓶或者12瓶一箱，一瓶酒单独包装的很少。这些纸盒、木盒，是国内销售商为适应中国市场做的，但也不能因包装华丽就判断是假酒。

2 计量单位用“ml”的酒是假的？

传言：原装进口的红酒，在酒标上的容量都是标厘米升“cl”，如果标的是毫升“ml”，则为国内灌装酒或假冒的进口红酒。

专家说法：这种说法不靠谱，只有一部分进口红酒标的是“cl”，也有不少标的是“ml”。

记者在南京某大型超市的葡萄酒货架上看到，很多酒来自法国、美国、澳大利亚等地，有用“cl”来标示容量的，也有用“ml”来标示的。

3 瓶子上没有标明容量的是假的？

传言：原装进口红酒的酒瓶瓶底或瓶身下端有凸起的英文和数字，表明容量和酒瓶直径。如果没有，则是假冒进口红酒。

专家说法：这种标明容量和直径的瓶子叫MCB瓶，即可测量型酒瓶。但是，欧盟规定的能装葡萄酒的瓶子不止这一种，所以这不能作为判断真伪的指标。

4 喝了上头的酒是假酒？

传言：喝了上头的都是假酒。

专家说法：正常情况下，陈年好酒，不论是葡萄酒还是白酒，是不容易上头的。但再好的酒，喝多了，都会上头。

5 有明显酒精味的酒是假的？

传言：有明显酒精味的酒是假酒。

专家说法：度数低或优质的葡萄酒酒精味不明显，但是酒精度数较高的新酒，其酒精味可能会比较明显。不能因此来判断是假酒。

6 纸巾也能测红酒真假？

传言：倒一点葡萄酒在纸巾上，散开颜色均匀的是真的，否则是假酒。

专家说法：这种方法只能判断是不是人工勾兑的假酒。如果是掺了色素或者添加剂的酒，滴在纸巾上颜色肯定不均匀，边缘会有水印。但是这种方法不能判断以次充好的葡萄酒，也就是说，这种方法不能进一步判断酒的品质。

专家教你 如何分辨真伪



酒标上的条码，左边为法国的，右边为中国的
图片来自网络，请网友来领稿费

看条码

酒瓶标签上的条码会“说话”，从原装进口红酒标签上的国际条形码就能看出产地。

俞晔说，每个国家的条码是固定的，比如，中国生产的商品条码是以69开头的，法国是30-37开头的，德国是400-440开头的，美国、加拿大以00-13开头。如果酒标上是69开头，毫无疑问，这是一件在中国生产的商品。

看日期

同样，日期标注信息量也很大。原装进口红酒生产日期的标注法很特别，从年份到天数再到具体的灌装时间都有。比如，一瓶法国原装红酒的日期标注为L7296A0611:58, L7代表2007年, 296代表法国时间从元旦开始的第296天灌装, A06代表生产线编号, 11:58是当天精确的灌装时间。

“但有些原装进口红酒贴上了中文标签，酒瓶上就只能看到中文‘年、月、日’形式的日期标注了。”俞晔说。

另外，打开酒瓶，原装进口红酒的软木酒塞上有文字和图标，与酒瓶标签上的一样。

想要报考的看过来

南京免费男幼师今年招24名

明天上午面试，将在苏州上学

本报讯(通讯员 施昭 记者 黄艳)昨天，现代快报记者从南京市招生办获悉，今年免费男幼师在南京的招生计划是24名，全部在苏州高等幼儿师范学校就读。本周六，考生在南京面试。

据了解，江苏省今年继续培养五年制高职免费幼儿师范男生，在南京市的招生计划为24名，招收具备南京市户籍的应届初中毕业生，全部在苏州高等幼儿师范学校就读。

为方便考生参加面试，苏州幼师将面试时间安排在明天上午，地点设在南京幼儿高等师范学校(莫愁路419号)。

考生可以到苏州幼师网站(www.szys.net)上查询面试具体要求，也可打电话向学校咨询(0512-67579808)。

据悉，南京市部分职业学校开设少量需提前加试(面试)的专业，如南京市女子中专校、金陵中专校、南京商校、南京城建中专、江苏广播电视台学校、江苏司法警官高等职业学校、江南影视艺术职业学院等，专业加试(面试)的时间和地点，可以到南京教育信息网(www.nje.cn)和南京招生信息网(www.njzb.net)上查询。

此外，为配合全国首届“职业教育活动周”，南京市教育局职社处和市招生办组织部分职业学校开展“校园开放日”活动，邀请

中学生和家长到学校，了解职业教育，参加体验活动，观摩教育教学成果，培养职业兴趣和职业意识，帮助考生填报适合自己升学意愿的学校。

“校园开放日”活动集中在本月下旬的双休日，各个学校具体的活动时间和地点，可以到南京教育信息网和南京招生信息网上进行查询。

另外，根据中考政策规定有可能获得照顾加分的考生，务必在规定时间内到相关政府部门审核申报材料。市招生办将于6月8日至12日在南京招生信息网上公示申请照顾加分的考生名单。

规划

人民中学地下停车场将和凯润金城地下连通

快报讯(记者 赵丹丹)南京人民中学操场一直有消息称要开建地下停车场，昨天，南京市规划局对人民中学操场配套人防工程局部调整方案进行公示，征询公众意见。现代快报记者发现，和之前一样，规划建设两层地下停车场，不同的是，项目南侧地下入口处将与凯润金城地下室连通。

按照规划，人民中学操场地下两层，建筑面积约1.3万平方米，建成后可以提供350个车位。和之前的方案不同，这个地下停车场将与邻居凯润金城地下室规划连通。南京市人防办相关人员介绍，长江路将开挖地下过街通道，连接凯润金城和德基广场地下，如此一来，以后从德基过街到凯润金城地下，还可以直接到达人民中学操场地下。如果实施，操场地下停车场会从学校外边开进出口，不会影响学校环境。

活动

噪声污染如何治理市人大请你来投票

快报讯(记者 鹿伟)你家附近有工地吗，施工时噪声高不高？高架上的噪声污染该如何治理？施工噪声投诉居高不下的主要原因是什么……昨天起，南京市人大就噪声污染防治举行在线调查，邀请网友就相关问题投票。据悉，月底，市人大的“金陵民声——热点网谈”还将就此话题进行讨论。

据介绍，近年来，南京不断加强声环境管理，重点整治施工噪声、交通噪声和固定噪声源，取得了一定效果，全市声环境质量总体稳定。但是，随着经济社会快速发展和城市建设规模扩大，局部噪声扰民问题仍然突出，声环境管理任务依然十分艰巨。为广泛收集民情民意，加强对噪声污染防治工作的监督，完善相关立法、执法工作，市人大组织本次在线调查，邀请广大网友积极参与。

交通

公交208路、743路下周二起恢复原线运行

快报讯(通讯员 宁克关 记者 欧阳丽蓉)由于燕西线(南京玄武大道至仙林大道段)施工结束，具备公交车通行条件，从5月26日起，公交208路、743路恢复至原线运行，同步规范公交站名。

208路自仙隐北路·文范路站起，恢复经燕西线至宁杭公路运行。线路恢复停靠仙鹤门地铁站、仙居雅苑、市农科所、华侨公墓、交通技师学院东门、麒麟门新大街北等站点。原临时调整期间增设的仙鹤门、朱庄北、朱庄、黄庄一路、太阳城、新街、百水桥、百水桥东、麒西路、麒麟门等站点不再停靠。

743路自仙隐北路·文范路站起，恢复经燕西线至文荟路运行。恢复停靠仙鹤门地铁站、仙鹤茗苑、市农科所、华侨公墓、交通技校等站点。原临时调整期间增设的仙鹤门、麒麟门等站点不再停靠。

此外，公交站名也进行了规范，麒麟门原“开城路北”站更名为“麒麟门新大街北”。

5月25日至6月25日燕西线部分路段封闭施工

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 王瑞)记者从南京市交管部门获悉，因施工需要，5月25日至6月25日，燕西线仙林北段仙鹤门二号路至东仙鱼庄封闭施工。封闭期间，请过往车辆由321国道、仙隐北路、仙林大道绕行。

同时，燕西线西岗段马群基督教堂至栖霞区江宁区交界处封闭施工。封闭期间，请过往车辆由高康路、白水桥南路、白水桥路、S122绕行。交管部门提醒过往机动车驾驶人自觉遵守禁行标志，提前选择其他道路绕行。